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ПІДВИЩЕННЯ ПЛАТИ ЗА КОНТРАКТНЕ НАВЧАННЯ: ЗА І ПРОТИ 

Ларка М.І., Сударкіна С.П., Феррара А.М. 

Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 
 
Останнім часом в вищих навчальних закладах країни досить жваво 

обговорюється не зовсім однозначний проект наказу МОН "Про деякі питання 
застосування індикативної собівартості" та зі значною пересторогою очікують 
його прийняття. Чим визвана така ситуація? Мета МОН ясна і однозначна. З 
точки зору формальної логіки вартість навчання одного бюджетного студента і 
студента-контрактника мають бути одинаковими, а тому їх треба зрівняти. 
Однак основною метою підготовки цього наказу, в умовах значного 
недофінансування закладів вищої освіти, – це спроба поліпшити фінансовий 
стан вишів за рахунок не бюджетних коштів, а саме контрактних студентів і їх 
батьків. Які наслідки може мати прийняття цього наказу. По-перше, 
підвищення плати за контрактне навчання зовсім не обов’язково призведе до 
збільшення сум, які будуть отримувати ВНЗи від контрактного навчання. 
Низька платоспроможність населення може призвести до того, що частина 
потенційних студентів-контрактників просто не зможе виплачувати такі суми і 
просто відмовиться від можливості отримати вищу освіту. Тим більше, що 
престижність вищої освіти в останні роки, на жаль, значно зменшилася, По-
друге, підвищення плати призведе до значного перерозподілу контрактників на 
користь більш відомих , як правило, столичних вищих навчальних закладів, а це 
призведе до погіршення фінансового стану багатьох провінційних ВУЗів і 
поставить їх на межу виживання. А для значної частини коледжів і технікумів – 
це буде просто катастрофа. 

В освіті, а тим більше в вищій освіті, не можна приймати не до кінця 
виважених і економічно не обгрунтованих рішень. Тому що результати таких 
рішень проявлять себе і стануть відомими лише через кілька років, коли їх уже 
не можна буде швидко виправити. 

Виходячи з наведених вище міркувань, щоб заплановане підвищення 
плати за контрактну форму навчання, принесло користь, а не стало черговим 
провалом необхідно до прийняття цього наказу, на нашу думку, виконати 
наступні умови: 

– провести надзвичайно ретельний моніторинг того, чи готові будуть 
контрактники і їх батьки платити такі незвично високі ціни за контрактне 
навчання; 

– провести моніторинг відношення вищих навчальних до запланованого 
нововведення; 

– детально проаналізувати можливі зміни в пріоритетах вибору вишів 
контрактниками і як це вплине на фінансовий стан окремих ВНЗів і, в першу 
чергу, провінційних; 

– провести пробні експерименти в окремих вищих навчальних закладах, 
спеціальностях тощо . 
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